

Приложение №1

I. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ЧИТАЛИЩЕТО	2023 г.
пълно наименование	Народно читалище „СВЕТЛИНА-1926”
регистрационен номер от регистъра по чл. 10 от ЗНЧ	614
населено място	с. СЕЛИМИНОВО
седалище и адрес	ул. „Д-р Иван Селимински“ № 17
ЕИК по Булстат	000583364
имейл адрес	svetlina1926@abv.bg
интернет страница	-
председател	Зафирка Димитрова Минчева
секретар	Донка Ненова Иванова
представяващ/и читалището	Зафирка Минчева, Донка Иванова
обща щатна численост	2,5
общ брой действителни членове	51
брой подадени молби за членство през 2023 г.	3
общ брой новоприети членове през 2023г.	3
общ брой отказани молби за членство или неприети членове, през 2023 г.	0
II. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ	
регистрационен номер на библиотеката в регистъра на обществените библиотеки	701
набавени библиотечни материали за 2023г.	220
брой на абонираните периодични издания за 2023 г.	2
степен на автоматизация	0
брой читателски посещения	1094
брой регистрирани читатели	68
<i>нематериално културно наследство</i>	
участие в Националната система „Живи човешки съкровища- България“	не
действащи музейни сбирки	не /1 етнографска сбирка/
действащи галерийни сбирки	не
<i>любителско художествено творчество</i>	
постоянно действащи състави- фолклорни, естрадни, театрални, певчески, вокални, индивидуални, хорове, танцови, балетни, модерни танци и пр.	ВГ „Пей сърце“ – участници 11 ТФ „Велико Сяров“ – участници 9 ФТА „Тракийска китка“ – участници 20 /колективът работи и се издържа съвместно с читалището в Гавраилово/
кръжоци, клубове по интереси	1 – с ромски деца за участие в прояви
временно действащи състави	не

<p>други състави, друга творческа самодейност</p>	<p>не</p>
<p>участие в регионални, национални и международни фестивали, събори, празници, инициативи /за 2023 г./</p>	<p><u>ВГ „Пей сърце“</u> Групата е редовен участник във всяка читалищна проява, във всеки празник, организиран в селото – като изпълнители, публика, постоянни доброволци или съдействащи в организацията. <u>Участия:</u> Великденски концерт в Селиминово; Конкурс-надпяване „С песните на Йовчо Караиванов“- Селиминово Фолклорните събори в Еленово, Елхово, Лясковец – като Сборна женска певческа група при читалищата в Селиминово и Гавраилово; Димитринка Радева /член на групата/ - индивидуално участие в конкурса-надпяване в Селиминово.</p> <p><u>ГФ „Велико Сяров“</u> <u>Участия:</u> Фолклорен фестивал „Тунджа пее и танцува“ гр. Елхово; Пети фестивал „Фолклорна палитра“ гр. Девня Участие във великденски концерт в Селиминово; Участие в откриване конкурса – надпяване „С песните на Йовчо Караиванов“ Селиминово</p> <p><u>ФТА „Тракийска китка“</u> Фолклорен събор в с. Еленово; Фолклорен събор „Мараш пее“ в гр. Стралджа; Фолклорен събор „Тунджа пее и танцува“ гр. Елхово; Участие с двойка за надиграване на фолклорния събор в гр. Кермен Участие в концерт съвместно с ансамбъл „Странджа“ в гр. Бургас; Участие в празниците на селата Гавраилово, Самуилово, Нейково Участие в откриването на конкурса-надпяване в с. Селиминово</p> <p><u>Клуб с ромски деца:</u> Възпоменателни прояви за Левски, Трети март, Втори юни</p>

	Четене на книги в библиотеката
спечелени награди за 2023 г.	<p><u>ТФ „Велико Сяров“:</u> Първо място от събора в Елхово; Награда на кмета от събора в гр. Девня</p> <p><u>ФТА „Тракийска китка“:</u> Второ място от Фолклорния събор „Мараш пее“ в гр. Стралджа; Второ място на събора в гр. Елхово /“Тунджа пее и танцува“/</p>
<i>образователни</i>	
предоставяне на компютърни и интернет услуги	Да, предимно за търсене информация в интернет, изпращане на имейли, регистрации на ЗП и др;
спортни изяви	Няма
лятна работа с деца	Лятната работа се провежда в библиотеката, репетиционната зала и на открито. През месеците юли и август, когато се завръщат за ваканцията от различни краища деца, свързани със селото. Някои от тях си идват от чужбина и всички намират в читалището приятно общуване, разнообразни занимания, състезателни игри, рисуване, обучаване в различни умения, изучаване на местни хора, четене на книги и др.
образователни курсове за социално уязвими групи хора	не
курсове по интереси на даровити деца	не
други	не
школи за изучаване на чужди езици	не
организиране и участие в празници, изложби, творчески вечери, граждански инициативи,	<p>В отчетната година се проведе поредното, Дванадесето издание на конкурса-надпяване „С песните на Йовчо Караиванов“, което отново събра в селото ни много участници, гости, публика. Проявата продължава да се утвърждава като място за откриване на таланти, за разпространение певческото наследство на тракийския народен певец Йовчо Караиванов и достойно разнообразява културния живот в селото.</p> <p>Традиционно бяха отбелязани Бабинден, Деня на лозаря, Трети март, Осми март, Великден, Деня на възрастните хора, Деня на християнското семейство, в който скъп гост беше поетът от Шивачево, Бисер Бойчев.</p>

	<p>Зачестиха съвместните прояви на читалището с отделни класове от ОУ.</p> <p>В навечерието на 24-ти май деца от първи клас отбелязаха пред публика в читалището празника на буквите. А Деня на детето, Първи юни, за класовете от началния курс се превърна в истински детски празник с активното участие на читалището.</p> <p>Празнуваха своите Ден на самодееца и 24-ти май участниците в самодейните колективи и читалищни дейци.</p> <p>Националният празник Трети март, Деня на Ботев, Деня на Съединението, Деня на Независимостта, събираха признателни жители за поклонение пред паметните плочи на загиналите.</p> <p>Читалищната библиотеката отбеляза с витрини годишнини на писатели, поети, велики личности и събития: Трети март, Ден на съединението, Ден на независимостта, Ден на възрастните хора и Ден на християнското семейство; годишнини от рождението на Васил Левски, Пейо Яворов, Алеко Константинов, Георги Константинов, Ивайло Петров, Елисавета Багряна, Радой Ралин, Дора Габе, Димитър Талев, Христо Смирненски, Асен Босев.</p>
<p>работа с хора в неравностойно положение, етнически малцинства, различни възрастови групи</p>	<p>Читалището е отворено към всички жители на селото, извършва разнообразни услуги, без оглед на възрастови групи, етнически малцинства или хора в неравностойно положение.</p>
<p>други</p>	<p>Ежедневни услуги за населението: ползването на наличната компютърна техника в полза на населението – изпращане на имейли, копирни, набиране текст, ламиниране и други услуги, индивидуално консултиране на нуждаещи се в работа с компютър, попълване на декларации, молби, електронно обслужване на земеделски производители /регистрация, осигуровки, данъчни и други декларации за НАП/, внасяне осигурителни вноски и др.</p>
<p>III. РАБОТА ПО ПРОЕКТИ; УПРАВЛЕНСКИ ИНИЦИАТИВИ ПРИ СТАПАНИСВАНЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА</p>	

СОБСТВЕНОСТ И НАБИРАНЕ НА СОБСТВЕНИ ПРИХОДИ	
кандидатстване по проекти	- Проект за общинска субсидия – изработване на битови ризи за участничките в певческата група; - Проект по Програма „Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност” .
спечелени проекти	От общинска субсидия: - одобрена сума в размер на 1200 лв. за частично финансиране на проекта; - По Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ – за литература, одобрена сума от 1224,56 лв.
нереализирани проекти	няма
състояние на материално-техническата база	И през 2023 г. със средства от бюджета на читалището, продължи извършването на необходими ремонтни дейности: Подмяна дограмата на 7 прозореца в гримьорните; Осигурени материали за боядисване на библиотечните помещения; За библиотеката са закупени нови осветителни табла; Изработена е нова табела за входа на библиотеката; Закупен лаптоп-за ползване в културните прояви и репетиционната дейност; Това са добрите неща. Но отново читалището е изправено пред невъзможността да промени състоянието на киносалона. Той все още е затворен за ползване, поради необходимост от основен ремонт. Там разрухата се задълбочава и с всяка изминала година средствата, които са необходими, се увеличават.
Общ размер на собствените приходи за 2023 г.	6159, 00 лв.
приходи от рента	-
приходи от наеми и такси	1383, 00 лв.
приходи от членски внос	112, 00 лв.
приходи от проекти и други	4664, 00 лв.
достъп до читалището и библиотеката от хора с опорно-двигателни проблеми	не
IV. ОРГАНИЗАЦИОННА И АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ	

последна пререгистрация и промяна на обстоятелствата	2023 г.
в срок ли е мандатността на председателя	Да
проведени събрания	1 - редовно отчетно събрание – 16.03.2023 г. 1 – отчетно-изборно събрание – 30.06.2023 г.
наложени санкции по чл. 31-33 от ЗНЧ; завеждани съдебни дела, жалби , искове към читалището	не
участия в обучения	Защита от вируси при работа с компютри

Дата: 20.03.2023 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

/З. Минчева/

СЕКРЕТАР:

/Д. Иванова/

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПК:

/Ст. Петкова/